
NOVITA’ in arrivo in tema di detrazioni fiscali per i figli a carico 2019

Informazioni Caaf - 09/12/2018

La novità, prevista dalla legge di bilancio 2018, introduce una maggiorazione sui limiti di reddito
2019 per l’attribuzione delle detrazioni per figli a carico richieste al datore di lavoro o all’ente
pensionistico a partire da gennaio 2019.

Di conseguenza tale novità impatterà sulla dichiarazione dei redditi 2020 anno d’imposta 2019.

Nella sostanza viene estesa la soglia di reddito di riferimento da € 2.840,51 a € 4.000 per i figli
di età inferiore a 24 anni, mentre per i figli di età a partire dai 24 anni permane il vecchio
limite di reddito ovvero € 2.840,51.

 

DETRAZIONI PER FIGLI A CARICO SPETTANTI DAL 01/01/2019
ETA' FIGLIO REDDITO FIGLIO

FINO a € 2840,51
REDDITO FIGLIO
DA € 2841,51 a € 4000

MINORE DI 3 ANNI € 1120,00* € 1120,00*
MAGGIORE DI 24 ANNI €  950,00* €.  950,00*
DAI 24 ANNI €  950,00* NESSUNA DETRAZIONE
 DETRAZIONI ORDINARIE ESTENSIONE DAL 2019

*Per ogni figlio portatore di handicap, le detrazioni spettanti vengono maggiorate di €
400.

RICORDIAMO CHE:

In queste soglie devono essere considerati i redditi che concorrono alla formazione del
reddito complessivo IRPEF, (soggetto a tassazione ordinaria) e i redditi da fabbricati
assoggettati al regime della cedolare secca sulle locazioni;
alle detrazioni riportate nello schema viene applicata una formula che riduce lo sconto
fiscale in base al reddito complessivo del genitore dichiarante;
se si oltrepassa la soglia di reddito in corso d’anno si perde la detrazione per l’intero
anno;
in caso di incertezza sulla determinazione del reddito complessivo del figlio, piuttosto
che dover restituire le detrazioni indebitamente fruite, le detrazioni possono essere
recuperate con il Mod. 730 in piena sicurezza una volta definito il reddito annuo del
figlio.
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